Anlage 4.5:

Deskriptoren zur Bewertung interaktiver Leistungen fiir Niveau B1 und B2 (30 Punkte)

Die Deskriptoren dienen als Bewertungsinstrument, wobei die Kompetenzbeschreibung fir das jeweils gepriifte Niveau zugrunde

zu legen ist.
Punkte Aufgabgnerfullgng, |r?haItI|che und Punkte Sprachliche Leistung
interaktive Leistung
15-14 Die Aufgabe wird eigenstandig und vollstandig 15-14 Der Sprachgebrauch entspricht dem Sprachbe-
gelost. herrschungsniveau und ist korrekt oder nahezu
Dabei wird aktiv auf die am Gespréach Beteilig- korrekt.
ten eingegangen. Diese werden gezielt einbe- Aussprache, Intonation und Strukturengebrauch
zogen. sind normgerecht oder nahezu normgerecht.
Die AuRerungen sind in besonderem MaR aus- Der verwendete Wortschatz entspricht dem An-
sagekréftig. lass.
Die AuRerungen sind fliissig und sehr gut ver-
standlich.
13,5-12 [Die Aufgabe wird eigenstandig und nahezu voll-| 13,5-12 |Der Sprachgebrauch entspricht dem Sprachbe-
sténdig gelost. herrschungsniveau und ist weitgehend korrekt.
Dabei wird aktiv auf die am Gespréch Beteilig- Die Verstandlichkeit ist trotz weniger geringflgi-
ten eingegangen. Diese werden gezielt einbe- ger Normverstd3e voll gewahrleistet.
zogen. Aussprache, Intonation und Strukturenge-
Die AuRerungen sind aussagekraftig. brauch sind weitgehend normgerecht.
Der verwendete Wortschatz entspricht weitge-
hend dem Anlass.
Die AuRerungen sind weitgehend fliissig und
gut verstandlich.
11,5-10 |Die Aufgabe wird nahezu eigenstandig und im| 11,5-10 [Der Sprachgebrauch entspricht dem Sprachbe-
Wesentlichen gelost. herrschungsniveau und ist im Wesentlichen kor-
Dabei wird auf die am Gesprach Beteiligten ein- rekt.
gegangen. Diese werden einbezogen. Die Verstandlichkeit ist trotz einiger nicht sinn-
Die AuRerungen sind im Wesentlichen aussa- entstellender Normversté3e gewahrleistet.
gekréftig. Aussprache, Intonation und Strukturenge-
brauch sind im Wesentlichen normgerecht.
Der verwendete Wortschatz entspricht im We-
sentlichen dem Anlass.
Die AuRerungen sind im Wesentlichen fliissig.
9,5-7,5 |Die Aufgabe wird mit vereinzelter Hilfestellung| 9,5-7,5 |Der Sprachgebrauch entspricht noch dem
ausreichend gelost. Sprachbeherrschungsniveau.
Dabei wird hinreichend auf die am Gesprach Die Verstéandlichkeit ist teilweise beeintrachtigt.
Beteiligten eingegangen. Diese werden ausrei- Die Beeintrachtigung erfolgt durch vereinzelte
chend einbezogen. sinnentstellende Fehler, haufige nicht sinnent-
Die AuRerungen sind in Teilen aussagekraftig. stellende Fehler oder durch die Kombination
beider Fehlerarten.
Aussprache, Intonation und Strukturenge-
brauch weisen Normversto3e auf.
Der verwendete Wortschatz wird dem Anlass
ausreichend gerecht.
Die AuRerungen sind teilweise stockend.
7-45 Die Aufgabe wird unter haufiger Hilfestellung 7-45 Der Sprachgebrauch entspricht nur ansatz-
ansatzweise bewaltigt. weise dem Sprachbeherrschungsniveau. Er ist
Die am Gesprach Beteiligten werden kaum ein- so fehlerhaft, dass die Verstandlichkeit erheb-
bezogen. lich beeintréchtigt ist.
Die AuRerungen sind kaum aussagekraftig. Aussprache, Intonation und Strukturenge-
brauch weisen gravierende VerstdRe auf.
Der verwendete Wortschatz wird dem Anlass
nicht ausreichend gerecht.
Die AuRerungen sind stockend.

4-0 Die Aufgabe wird kaum oder nicht bewaltigt. 4-0 Der Sprachgebrauch entspricht nicht dem
Die am Gespréach Beteiligten werden kaum oder Sprachbeherrschungsniveau. Er ist so fehler-
nicht einbezogen. haft, dass die Verstandlichkeit kaum oder nicht
Die AuRerungen sind kaum oder nicht aussage- mehr gegeben ist.
kraftig.




